
  

 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Αθήνα, 9 Αυγούστου 2023 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Προς τους Υπουργούς, 

1. Ανάπτυξης, κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα 
2. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωστή Χατζηδάκη  

 
Θέμα: Ελλιπή μέτρα της Κυβέρνησης για την καλπάζουσα ακρίβεια  
 
Οι πρόσφατες ανακοινώσεις της ΕΛΣΤΑΤ έρχονται να επιβεβαιώσουν με τον πιο επίσημο τρόπο την 
αποτυχία της οικονομικής πολιτικής της Κυβέρνησης στο πεδίο αντιμετώπισης της ακρίβειας.  
 
Η διψήφια αύξηση των τιμών σε βασικά είδη διατροφής και καθημερινότητας της μέσης οικογένειας 
έρχεται σε συνέχεια των πληθωριστικών πιέσεων που αντιμετωπίζει ο πολίτης εδώ και αρκετούς μήνες, 
με ανάλογο ιστορικό προηγούμενης διακύμανσής του Δείκτη Τιμών Καταναλωτή (ΔΤΚ) σύμφωνα με την 
ΕΛΣΤΑΤ να συναντάται τριάντα χρόνια πριν επί διακυβέρνησης πάλι Μητσοτάκη (πατρός) και 
συγκεκριμένα το 1992.  
 
Αξίζει να επισημάνουμε ότι στα βασικά ήδη διατροφής και καθημερινότητας, στον πληθωρισμό δηλαδή 
που ζουν κατά βάση τα χαμηλά και μεσαία εισοδήματα, οι τιμές σε σχέση με το 2021 έχουν αυξηθεί, 
πάνω από 20%. Μόνο για το 2023 τα φρούτα και τα λαχανικά έχουν αυξηθεί 19,4% και 15,5% αντίστοιχα 
ενώ για τα γαλακτοκομικά 14,4%. Η μεταβολή για παράδειγμα στη διατροφή και τα μη αλκοολούχα ποτά 
ήταν 13% ανάμεσα στο 2022 και 2021 και 12,3% ανάμεσα στο 2023 και 2022!  
 
Ταυτόχρονα τα διάφορα μέτρα που έχει υλοποιήσει η Κυβέρνηση όπως το καλάθι του νοικοκυριού και τα 
κουπόνια, αποδεικνύονται ελλιπέστατα για να αντιμετωπίσουν το τσουνάμι της ακρίβειας. Άλλωστε, 
ενάντια στο «καλάθι» έχουν ταχθεί όλες οι καταναλωτικές οργανώσεις αλλά και οι εκπρόσωποι των 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, ΓΣΕΒΕΕ και ΕΣΕΕ. 
Η επιβολή πλαφόν στο ποσοστό κέρδους, έχει περιοριστεί πρακτικά στο επίπεδο λιανικής και δεν 
αντιμετώπισε επουδενί τα αίτια αύξησης των τιμών στη ρίζα τους. Επιπλέον, και στη λιανική, επέτρεψε 
σε απόλυτη αξία, μέχρι και το διπλασιασμό της κερδοφορίας στα προϊόντα των οποίων η τιμή βάσης 
αυξήθηκε υπερβολικά, αφού δια της εναρμονισμένης πρακτικής, το μεγαλύτερο μέρος της αγοράς 
τιμολογεί στο ανώτατο όριο που θέτει το πλαφόν στο ποσοστό κέρδους.  
 
Την ίδια ώρα η Κυβέρνηση αρνείται να λάβει διαρθρωτικά μέτρα προς ενίσχυση της διαφάνειας στην 
αγορά ειδικά στο επίπεδο τιμολόγησης ενώ η ολιγοπωλιακή διάρθρωση της αγοράς στους 
περισσότερους κλάδους δεν ενισχύει τον ανταγωνισμό. Για το σκοπό αυτό, αφενός η Επιτροπή 
Ανταγωνισμού χρειάζεται ουσιαστική ενίσχυση της ανεξαρτησίας της ώστε να επιτελέσει το έργο της, 
αφετέρου να επανασυγκροτηθεί η Δ/νση Αγοράς της ΓΓ Εμπορίου που απονευρώθηκε και καταργήθηκε 
επί ΣΥΡΙΖΑ / ΑΝΕΛ και ΝΔ.  
 
Η Κυβέρνηση συνεχίζει να αγνοεί τις συνεχείς εκκλήσεις του ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής για μείωση του 
ΦΠΑ και των ειδικών φόρων κατανάλωσης, κατά αντίστοιχες ευρωπαϊκές πρακτικές, συμμετέχοντας και 
αυτή με την σειρά της στο πάρτι «κερδοσκοπίας» μέσω των αυξημένων υπερεσόδων της από τον ΦΠΑ 
και τους ΕΦΚ. Χαϊδεύει τους μεγάλους ομίλους της χώρας και την ολιγοπωλιακή διάρθρωση της αγοράς 
και ενισχύει με πενταροδεκάρες το εισόδημα των πολιτών ενώ κατά το αφήγημα της «έχουμε βγει από τα 
μνημόνια και η οικονομία είναι στα καλύτερα της». 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Η Κυβέρνηση παρακολουθεί απαθής την μεταφορά πλούτου στους λίγους και εκλεκτούς της από τα 
εκατομμύρια συμπολιτών μας που τους καλεί να ζήσουν με κουπόνια.  
 
Δεδομένου ότι οι μέχρι σήμερα παρεμβάσεις δεν έχουν περιορίσει την ακρίβεια 
 
Δεδομένου ότι η αγοραστική δύναμη των πολιτών έχει υποστεί ιστορική καθίζηση καθιστώντας την 
Ελλάδα στα επίπεδα αγοραστικής δύναμης της Βουλγαρίας 
Δεδομένου ότι όπως διαβάζουμε στον Τύπο τα «συνταρακτικά» μέτρα που εξετάζει η Κυβέρνηση είναι η 
χρονική επέκταση των κουπονιών και η καταχώρηση σε μια ιστοσελίδα του Υπουργείου των 
χαμηλότερων τιμών  
 
Ερωτώνται οι Υπουργοί 
 

1. Ποια διαρθρωτικά μέτρα προτίθεστε να λάβετε για μεγαλύτερη διαφάνεια στην τιμολόγηση 
των αγαθών και των υπηρεσιών στην αγορά; 

2. Ποια διαρθρωτικά μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την ενίσχυση της Επιτροπής 
Ανταγωνισμού καθώς και των Καταναλωτικών Οργανώσεων; 

3. Ποια διαρθρωτικά μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την αντιμετώπιση των ολιγοπωλίων και 
των εναρμονισμένων πρακτικών; Πως έχουν έως τώρα αντιμετωπιστεί η έλλειψη 
ανταγωνισμού από την Επιτροπή Ανταγωνισμού και ποια είναι η Γνώμη της για την έως τώρα 
λειτουργία του επονομαζόμενου «καλάθι του νοικοκυριού»; 

4. Πως αξιολογεί η Κυβέρνηση την λειτουργία του πλαφόν στο ποσοστό κέρδους; Εξετάζει την 
αντικατάσταση του με πλαφόν στο ποσό κέρδους;  

5. Ποια τα έσοδα από ΦΠΑ και ΕΦΚ για το Α εξάμηνο του 2023 και ποια τα αντίστοιχα κέρδη για 
το Α εξάμηνο του 2021; 

6. Ποια τα κέρδη του κλάδου των εταιριών σουπερμάρκετ και εμπορίας καυσίμων το 2022 και 
ποια το 2021; 

7. Τι άλλα μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την ενίσχυση του εισοδήματος και άρα 
της αγοραστικής δύναμης του πολίτη;  

 
Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 
Γιώργος Νικητιάδης 

 
Πάρις Κουκουλόπουλος 

 




